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Pártunk és az általános 
szavazati jog.

Kassa, október
Ha egyszer világgá jött, eltün­

tetni nem lehet. Az általános választó­
jog kérdése megvan, azt letagadni, 
mellőzni nem lehet. Ez a kérdés nem 
tűr meg közönyösséget, vagy ellene 
kell harcolni, vagy érte, egész lélek­
kel. A függetlenségi párt azonban 
csak az általános választójog mellett 
állhat egész lélekkel, meggyőződése 
minden erejével.

Vita és sok szóbeszéd tárgya volt 
az a kérdés, vájjon az általános sza­
vazati jog benne volt-e a független­
ségi párt programmjában vagy se. 
Kossuth Ferenc azt mondta, hogy 
benne volt, Herman Ottó azt, hogy 
nem volt benne. Henye kérdés, benne 
is volt, nem is, a kérdés ilyen felál­
lítása jelentőség híján való.

Az a kérdés benne, kell-e lennie 
vagy sem ? És erre csak egyképen 
lehet válaszolni: kell.

A függetlenségi párt a radikális 
magyar párt és a nemzet rokonszen- 
vét, az egész magyarság ragaszkodá­
sát ép e radikális törekvéseivel sze­
rezte meg. A pártprogramul pedig 
nem olyan, mint a csizma, hogy, ha 
egyszer lekerült a kaptafáról, többé 
se alakot, se terjedelmet nem változ­
tathat. Egészséges politikai programra 
eleven valami, amely az élet körül­
ményeihez képest állandóan él, nő, 
fejlődik. Harminc évvel ezelőtt azt 
vették be a programmba, amit akkor 
parancsolt az élet, harminc esztendő 
múlva azt fogják bevenni, amit majd 
akkor fog parancsolni az élet, amint 
hogy ma is azt keli bevenni, amit 
ma parancsol az élet.

Ma pedig az általános választó 
jogot parancsolja, — leghangosabban 
ép a függetlenségi pártnak.

Mert az a párt a radikális párt, 
vagyis a nemzet egységesítését, ösz- 
szeolvasztását, a jogok kiterjesztését, 
a teljes jogegyenlőséget, a kultúra 
terjesztését és midezek utján a fejlő­
dést eszközlő békés forradalmat köz­
vetítő párt. Programmjának is nőni 
kell az idővel. Harminc évvel ezelőtt 
nem kellett befoglalnia az általános 
szavazati jogot, mert senki sem kí­
vánta, mert még nem sínylettünk ab­

ban a betegségben, a melyiknek ez 
az orvossága, — legalább a nyava­
lyánkat még nem ilyennek ismertük 
föl — de ma bele kell venni ezt is 
a programmba, amint hogy az idők 
folyamán majd minden radikális tö­
rekvést bele kell majd foglalni, ha 
esetleg ma még nem is sejtjük, hogy 
mi lesz ilyen radikális kivánalom va­
lamikor.

A Fejérváry kormány alkotmány- 
talan, — az meg nem valósítja és 
meg nem valósíthatja. Ámíthat vele, 
árait is. De ez az ámítás nem lehet 
ok arra, hogy a függetlenségi párt a 
magáénak ne tekintse édes gyermekét.

Ez a politikai becsület, a haza- 
i hság, a józan ész és pártérdek pa- 
j rancsa egyaránt.

De kulcsa egyszersmind a mos­
tani áldatlan helyzetnek. A nemzet 
harcban áll a koronával, ez a kétség- 

I télén tény. Ezt a harcot az erősebb 
I fogja megnyerni. Aki azt akarja, hogy 
i a nemzet nyerje meg — és minden 

becsületes magyar ember ezt akarja 
— annak mindent föl kell használ­
nia, hogy erősebbé tegye a nemzetet. 
Ma egy millió választó áll sorompó­
ban a nemzet ügyéért, az alkotmány 

I sáncait egy milliónyi védi; — az 
; általános szavazati joggal megnégy- 
! szerezzük a nemzet számát, az al- 
1 kotmány sáncaiban az egy milliónyi 

védősereget négy millióra szaporítjuk. 
Ez a nemzet megerősítése, az egyet­
len, amelyet most kifundálhat emberi 
elme.

Minden érv, amit ez ellen felhoz­
nak, gyávaságból, tudatlanságból vagy 
hypokrizisból fakad. A gyávák lapul­
janak meg, a tudatlanok kullogjanak 
félre, a képmutatók tisztuljanak. Nincs 
érdek, mely a haza érdekénél fonto­
sabb lehet.

Ezért kiáltsuk: pusztuljon a Fe- 
jérváry-kormány, de éljen az általá­
nos választó jog !

2Dr. Fényes S^mu.

Kassa, október dó.
Elérkezett a kilincselések ideje.
Most fog csak boldogulni a magyar! 

Az a hagyományos rossz szokás, melv a 
mai körülményekhez hasonlók között mindig 
fölütötte uralmát, most ismét életbe lép. A 
kenyéréhesek fölkeresik a miniszterek elő­
szobáit s bármennyire leplezzék is az illetők, 
mennek az uj alkotmányos kormányhoz,

hogy szolgálataikat fölajánlhassák. Ezekből 
ítéli nieg a táborszernagy ur és az ő utján 
Bécs a magyart. Mindig akadnak magyarok, 
akik a nemzet nyakára kötött hurkot jó 
pénzért — még jobban megszorítják, csak­
hogy a saját önző érdekeiket kielégíthessék.

Igen érdekesek ezek a kilincselések 
most Fejérvárynál és különösen legfrissebb 
csatlósánál, Vészi Józsefnél. Három ur, aki­
ket megkínált Fejérváry főispánsággal, ha­
tározottan kijelentették, neki is, Kristóffynak 
is, egymásnak is, hogy nem hajlandók a 
császári biztossági állást elfoglalni s uram- 
fla! másnap délben egymásnak kinálgatták a 
kilincset Kristóffy ur előszobájában.

☆
Az uj főispánokat addig nem meri Kris- 

: tóffy ur nagyobb mennyiségben szállítani, 
különösen a kurucok földjére, mig alaposan 
nem tanulmányozza a terrénumot, s mig 
kellőkép elő nem készíti a talajt a komiszáriu- 
sok számára. Ezt pedig legkünynyebben 
úgy lehet elérni, ha a sajtót fogja meg első 
sorban — persze hangulatkeltőnek, majd ez 
csinál utat. Ki is vetette már Vészi uram a 
hálóját s hogy nem fogja üresen vissza­
húzni, hanem hogy szakadozni fog a háló, 
az egészen bizonyos. Alig lépett pár napja 
Vészi a pünkösdi királyságba, már nála is 
napirenden van a bucsujárás. A szubvencio­
nált Fejérváry sajtó természetesen siet előtte 
tisztelegni s egyik ilyen vidéki lap képvise­
lője ugyancsak bámult, mikor ugyanazon 
város legvéresebb szájú ellenzéki lapjának 
képviselőivel találkozott Vészi előszobájában.

Ilyen a magyar erkölcs !

Ajánlkoznak a konclesó'k,

• /Fejérváry fenyegetőzik
— Fővárosi tudósítónk telefonjelentései. —

Kassa, okt. d5.

Az uj kormány hozzálátott már 
az erőszakos eszközök — bejelenté­
séhez. Pest városát megfenyegette, 
hogy iszonyúan meg fogja torolni, 
ha megmerik tagadni az adószedést 
cs ujoncozást! Pest városa ezt a ne­
vetséges rendeletet bizonyosan ad 
acta teszi a többi mellé.

Szomorú jel, hogy egy miniszter 
nyilatkozata szerint a politikai kalan-

A Schalkház - nagyszálló részvénytársaság
igazgatósába közhírré teszi ezennel, hogy szállodájában az éttermet és sörcsarnokot saját kezelésébe 
vette át és akként rendezte be az üzletét, hogy az a tisztelt közönség minden igényét teljesen kielégítse.
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dorok nagy számmal jelentkeznek fel­
vételre a haladó-párt irodájában.
Mai híveink ezek:

Budapest, október 25.

Fejérváry és Budapest.
Ma érkezett le Budapest tanácsá­

hoz Fejérváry Géza báró miniszter- 
elnök átirata, melyben kinevezését tu­
datja a székesfőváros közönségével. 
Ehhez az értesítéshez körlevelet is 
csatolt, amelyben elmondja, hogy a 
király a parlamenti reformok alkot­
mányos megoldására törekszik, ezért 
nevezte ki az uj kabinetet. Midőn 
erről a törvényhatóságot értesíti, reméli, 
hogy a főváros őt szigorúan a törvé­
nyességhez ragaszkodó munkájában 
támogatni fogja. Elvárja, hogy a fő­
város az adók behajtása és a katonai 
behívók kibocsátása ügyében pontosan 
teljesíteni fogja kötelességéi, mert a 
kormány ellenkező esetben szigorú meg- , 
torló intézkedéseket fog életbe léptetni, j
Egy miniszter a haladó-pártról.

A Fejérváry-kormány egyik tagja 
úgy nyilatkozott, hogy pártjuk a j 
haladó-párt, bár még meg nem ala- 
kult, máris számtalan belépési nyi­
latkozatot kapott és pedig úgy a íő- ] 
városból, mint a vidékről.

Vészi választói Kossuthnál.
Az óbudai független érzelmű vá- j 

lasztópolgárság nagyszámú küldött- ; 
sége ma délelőtt tisztelgett Kossuth 
Ferencnél. A Vészi József lemondá­
sával magüresedett fővárosi 111. vá­
lasztókerület számára kértek jelöltet. 
Végleges megállapodás azonban nem 
történt.

A konclesők.
Eger város katonai osztályában 

nyolc fiatalember jelentkezett ma ön­
kéntes katonai szolgálatra. A katonai 
osztály vezetője eleinte le akarta őket 
beszélni, de midőn csak nem tágítot­
tak, megtagadta a belépési bizonylat 
kiadását. Az ottan székelő közös gya­
logezred parancsnoksága belépési bi­
zonylat nélkül is elfogadta a belé­
pőket.

Konti József temetés.
Ma délelőtt temették el Konti Jó­

zsefet, a kiváló magyar zeneszerzőt és 
karmestert, a rákosi köztemető izraelita 
osztályában. Sírjánál beszédet tartot­
tak dr. Márton Miksa a színpadi szer­
zők egyesülete nevében és Beöthy 
László a Király színház nevében.

jKíif tárgyal a város.
- fi holnapi közgyűlés tárgyai. —

Kassa, okt. 25.
Kassa város törvényhatósági bizottsága 

holnap csütörtök, e hó 26-án délután fél 5 
órakor tartja meg rendes október havi köz­
gyűlését. A közgyűlési meghívó tárgysoro­
zata, amelyet Münster Tivadar polgármester 
bocsátott ki a következő:

Havi jelentés.
Belügyminiszteri rendelet a köztemető 

céljaira az alapítványi pénztárból felveendő 
kölcsön ügyében.

MPLO

A kereskedelmi és iparkamara kérvé­
nye a főutcai 106. sz. telek beépített resze­
llek a kamara székháza telkéül díjmentesen 
az 1886. évi XXII. t.-c. 110. §-a értelmében 
leendő átadása iránt

Az adóhivatali főnöki, esetleg funok- 
helyettesi és adótiszti állásoknak választás 
utján leendő betöltése. , , ,

Az árvapénztár 1903. és 1904. évi zár­
számadásának tárgyalása.

Belügyminiszteri rendelet az elhagyott 
gyermekek segély-alapjának megalkotása 
ügyében. . , ,

Előterjesztés a jahodnai töryenyliato 
sági utón levő 3 hid helyreállítására szük­
séges költségnek az útalapban elérendő meg­
takarítások terhére leendő engedélyezése 
iránt.

A termény vásári rend életbeléptetése 
indokából a termény vásári piac kijelölése, 3 
közhitelességit mérleg beszerzése és 3 hite­
lesítő közeg alkalmazása.

Előterjesztés a vizárkok betenretesere 
szükséges költségek megszavazására.

Kérvénye a városi dijnokoknak drága­
sági pótlék, illetve segély megszavazása iránt.

A gyógyíthatatlan betegek ápolását gon­
dozó Erzsébet-egyestiletnek tűzifával leendő 
segélyezése.

A Kazinczy-kör részére, annak nép­
könyvtára gyámolitására 500 korona meg­
szavazása.

A kassai munkás-betegsegélyző egylet­
nek 200 korona segély megszavazása.

Az iskolaszéknek előterjesztése az uj 
tantervnek 50 példányban leendő beszerzé­
sére 150 kor. kiutalványozása tárgyában.

Göndör Gábor, Löffelholez Pinkász és 
Szolczanek Adélnak községi kötelékbe való 
felvétel iránti kérvénye.

Kolozsvár, Somogy és Zemplén vár- 
I megve törvényhatósági bizottságának hatá- 

rozata az alkotmány megvédése tárgyában.
1 A Liptó vármegyei törvényhatósági bi­

zottság körlevele a 16. magyar lovas ezred­
nél a magyar nemzeti vezényszónak beho­
zatala és az ezrednek nemzeti jelvényekkel 
való ellátása tárgyában.

A 111-ik kerületben elhalálozás folytán 
megüresedett egy bizottsági tag helyének 
választás utján leendő betöltése.

Magyar nyelvű tanfolyam
munkások számára.

— .4 „Aapló“ tudósítójától. —
Kassa, október 25.

A különféle munkásegyletek erősen ké- 
I szülnek a télre, hogy tagjaikat műveljék,
' hiányos ismereteiket pótolják s különösen, 
i hogy az általuk vallott és hirdetett elveknek 

rettenthetetlen harcosaivá neveljék őket. Min- 
1 denféle célnak szolgálnak tehát, mindenre 

törekesznek, csak arra nem, amire a legna­
gyobb szükség van : magyarra tenni a mun­
kások tömegét szívben és nyelvben.

A szociáldemokrata párt ezt nem akarja, 
sőt elvi ellensége az ily irányú törekvések- 

1 nck, nem nemzetközi munkásegyesületek 
saját belügyeik elintézése mellett a hazafiul 
nevelésre nem fordíthatnak kellő gondot; 
azonkívül a munkások egy része semminemű 

I egyesületnek nem tagja. A közművelődési 
egyesület most ‘.ezekkel akarja megkezdeni 

I nagyszabású akcióját. A télen négy hóna- 
I pos magyar nyelvi tanfolyamot rendez a 

munkások számára. E tanfolyamnak célja 
az, hogy a munkásoknak, kik egyáltalában 
nem tudnak, vagy jól nem tudnak magya­
rul, a magyar nyelv megtanulását lehetővé 
tegye.

Nagy falragaszokon hívta föl az egye­
sület elnöksége úgy magukat a munkásokat, 
mint a munkaadókat, gyárosokat és iparo­
sokat, hogy e nemes törekvésében támoga­
tására legyenek. Mi csak a legnagyobb elis­
meréssel adózunk az egyesületnek, hogy 
ezen, igazán égetővé vált óhaj megvalósí­
tására törekedik, hogy egyszer már van va­
laki, aki ezen szegény elhagyatott munká-

Október 26.

sok képzéséről gondoskodik hazafias 
irányban. Ha valamikor, úgy most van eue 
a legnagyobb szükség, most, mikor a hazát 
kivülről-belülről fenyegeti az ellenség, mikor 
saját vezéreik fognak fegyvert ősi alkotmá­
nyunk, nemzeti jelvényünk és édes hazai 
nyelvünk ellen. .

Ez utón is a legmelegebben ajánljuk 
ezen tanfolyamot az illetők figyelmébe s 
kérjük a munkaadókat is, hassanak mun­
kásaikra, győzzék meg őket ezen tanfolyam 
hathatós voltáról és igyekezzenek a nem­
zeti nevelés szükségességét munkásaikkal 
beláttatni.

A tanfolyam teljes ingyenes és vagy a 
községi elemi iskolában tartatik vagy, ha 
valamely gyártelepről legalább 20 munkás 
jelentkezik, a tulajdonos engedőimével ott is 
megtarthatók az előadások.

Ajánljuk ezen ügyet ismételten hazafias 
munkásaink, az iparosok és gyárosok szi­
ves figyelmébe.

A tanfolyamra jelentkezni lehet Sudy 
K. János, községi elemi iskola igazgatónak 
Kovácsutcai iskolaépület hivatalos helyisé­
gében vasárnap U—11-ig és hétköznapokon 
6 7-ig nemcsak személyesen, de mások 
által és írásban is.

H I R E K.
Stekker Károly, Bartha Miklósról.

A kassai függetlenségi és 48-as párt elnöke 
Stekker Károly, Bartha Miklós halála alkal­
mából a Magyarország szerkesztőségének 
a következő sorokat irta:

Bartha Miklós az isszonyu dulásban ott 
volt a legfélelmesebb, ahol irtani kellett 
a dudvát, a gyomot, irgalmatlan vakmerő­
séggel, tüzzel-vassal, a gazemberek között. 
Saját vérével, de mindnyájunk véréből irta 
cikkeit. Mint a kinyilatkoztatást, úgy vártuk 
megjelenésüket; olyanok voltak azok, mint 
az áldás és mint az átok, élet és halál, ra­
gyogó napsugár és pusztító égiháboru. Vége. 
Nincs többé. Nincs senki, aki nyomába lép­
jen. Senki, senki! Fáj a szivem. Sírok utána. 
Siratni fogom halálomig. — Kassa, 1905. 
október 23. Stekker Károly pártelnök.

— Két képviselőt Kassának. Szeged 
város közgyűlése elhatározta, hogy föliratot 
intéz a képviselőházhoz, hogy Szeged az uj 
választási törvény tárgyalásakor lakosságá­
nak arányához képest négy országgyűlési 
kerületre osztassák. Helyénvalónak találjuk, 
hogy Kassa hasonlóképen érvényesítse igé­
nyét a két választókerületre. Kassa lakossá­
gának száma meghaladja a 45 ezret, kultu­
rális jelentősége pedig olyan nagy, hogy a 
második képviselőségre jogosan számot 
tarthat.

— A Szepesi Lapok ügye a kassai 
táblánál. Az Iglón megjelenő Szepesi Lapok 
társadalmi napilap január havában rendsze­
resen regisztrálta a szepesiek választási küz­
delmek eseményeit. Feljelentés folytán a lő­
csei királyi ügyészség tiltott politizálás miatt 
vádinditványt adott be Telléry Gyula, a Sze­
pesi Lapok felelős szerkesztője ellen akit a 
királyi törvényszék 24 rendbeli sajtó vétség 
miatt 8 napi fogházra és 24 napi fogházra 
átváltoztatható 120 K pénzbüntetésre Ítélte. 
Telléry felebbezése folytán a kassai kir. ítélő­
tábla mai felebbviteli tárgyalásán dr. Fényes 
Samu nagyhatású védőbeszéde és a vádlott 
védekezése után az elsőfokú ítéletet meg­
változtatta és Telléry Gyula szerkesztőt egy 
rendbeli folytatólagosan elkövetett sajtórend­
őri vétségért 100 korona fő és 20 korona 
mellékbüntetésre ítélte. Az Ítélet jogerős.

— Andrássy Franciska szobrának 
leleplezése. Andrássy Franciska grófné em­
lékezetére Rozsnyó város közönsége köz­
adakozásból szobrot emelt, amelyet e hó 
29-én délelőtt 11 órakor lepleznek le ünne­
pélyesen. Az ünnepség sorrendje a követ­
kező : Megnyitó ének. Beethoxven „Isten 
dicsősége.“ Előadja a rozsnyói püspöki szc-
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minárium énekkara. Ünnepi beszéd. Mondja 
Markó Sándor kir. tan., a szoborbizottság 
elnöke. Ének. Losonczy „Fohász“-a. Alkalmi 
szövegét irta Wahlner Géza főgímn. tanár. 
Előadja a rozsnyói kath. és ág. hi tv. ev. 
főgimnázium egyesített énekkara. Ünnepi 
óda. Irta és előadja Komoróczy Miklós fő­
gimnáziumi tanár. Alkalmi beszéd. Mondja 
Szik lay Géza polgármester. Költemény. Sza­
valja Schmiedt Mariska. Záróének. Himnusz.

— Választási mozgalom Lőcsén. Dr.
Herfeleudy Lászlónak, a lőcsei kerület or­
szággyűlési képviselőjének közalapítványi 
igazgatóvá való kinevezésével megindult a 
kerületben a választási mozgalom. A lőcse- 
kerületi függetlenségi párt ma ülést tartott, 
amelyen dr. Máriássy Jenőt léptették föl, 
aki januárban csak 10 szavazattal maradt 
kissebbségben. Beszélik, hogy a kormány 
jelöltje Lőcsén dr. Münnich Aurél, a bukott 
iglói nagyság lesz.

Fizetésképtelenség. Lefkovics Mór 
kassai divatárukereskedő a bécsi hitelezői 
védegylet jelentése szerint fizetésképtelen lett.

— Elveszett tárgy. A színházi föld­
szinti ruhatár bal részében elveszett egy 
esernyő. Valószínűleg tévedésből vitte el 
valaki. Az illetőt arra kérjük, hogy az eser­
nyőt szolgáltassa vissza a színházi ruha­
tárba vagy az igazgatósági irodába.

A „kis cucilisták.“ Hódítanak az 
„elvtársiak. A felnőtteket már kioktatták a 
hazátlanság fontosságáról, hát most jönnek 
az ifjú munkások. Ezeknek kell bemagya­
rázni, mi az általános titkos választói jog, 
mert máskép csendes lesz az utca s nem 
vesz senki sem tudomást társadalomátalakitó 
törekvéseikről. Es az ifjú gárda jól viselke­
dik, már nagyszerűen ordít, sőt vajúdik a 
legfiatalabb szervezet megteremtésén. A leg­
ifjabb elvtársak azonban nem szorulnak ta­
nításra. A Pesti-uton és más külvárosi utcák­
ban nagy csoportokba verődnek össze a 
8—10 éves gyerekek, elhasznált és eldobált 
cégtáblákat visznek maguk előtt, lelkesen 
éneklik a nemzetközi indulót, tüntető kör- 
meneteket rendeznek, minden utcasarkán 
beszédet tartanak, egy-két koponyát bever­
nek, egy-két ablakot betörnek, azután na­
gyot nevetnek és szétoszlanak. Csak rajta, 
ti lesztek törvényhozóink, hát tanuljatok! 
Huncut kis elvtársak.

— A kivándorlás apad. A Bevándorló 
eimü amerikai lap ma érkezett számában 
olvassuk a következőket: igaz örömmel lát­
juk, hogy az őszi bevándorlást illetőleg a 
rémes jóslatok, már amennyiben a magyar- 
országi bevándorlás jön tekintetbe, nem tel­
jesülnek. A magyarországi bevándorlás nem 
csak hogy nem gyarapodik, hanem ellenke­
zőleg, az előbbi hónapok bevándorlásához 
képest szinte aránytalanul csökken. A múlt 
héten mindössze 71 l en érkeztek ide hazul­
ról, még pedig 122 magyar, 405 tót, 73 
német, 110 horvát és egy szál oláh.

— A hajléktalanok. A rendőrség a 
24-ről 25-re virradó éjjel hat részeg és haj­
léktalan csavargót szedett föl az utcán, a 
kiket a városi fogházban helyezett el A 
csavargókat toloncuton küldik illetőségi he­
lyükre.

= Megfoghatatlan, hogy lehet máshol 
osztálysorsjegyet vásárolni, mint Keszler 
Lajosné sorsjegyüzletében (Kassa, Deák 
Ferenc-utca 21).

Október 26.

SZÍNHÁZ.
S: >\Lm : október 25-én, páros bérletben, másodszor. 

Kolibri mama. Színmű.

Csütörtökön: október 26-án, páratlan bérletben : Eh, 
te, ö. Operette í! felvonásban.

Pénteken: október 27-én, páros bérletben János 
vitéz. Daljáték 3 felvonásban 

Szombaton: október 28-án, páratlan bérletben : Essex 
gróf. Dráma 5 felvonásban 

1 'asáauapon: október 29-én, két előadás ; délután 6 
órakor leszállított helyárakkal : Mutató istenek• 
Operette. Este 7 és fél órakor, bérletszünetben, 
újdonságul először : A tlanzigi hercegnő. (Ma­
dame Sans-Géne.) Nagy operetté í! felvonásban.

* Kolibri mama. Ez is azok közül a 
színdarabok közül való, melyek az ember 
erkölcsi érzékét egész uj irányba akarják 
terelni, föloldozást adván az elbukott nőnek. 
Méltányolja a tavasz (a szerelem) késői fa- 
kadását s megbocsát a nőnek, az anyának, 
ha az fel is dúlja a családi tűzhelyt, nyu­
godt lélekkel hagyja ott családját, csak fel­
lobbant szenvedélyét kielégíthesse. A hitvesi 
és anyai szivet eífásulva mutatja be a da­
rab s mikor már szenvedélyeit kielégítette 
az elbukott nő s imádottjában ép úgy nyi­
latkozik meg a tavasz, mint ő benne, visz- 
szatér övéihez, kik megbocsátanak neki. 
Épen ezért természetellenesnek tűnik föl 
előttünk a darab, mit fokoz az a körülmény, 
hogy az anya után saját fia leskelődik s jól 
kieszelt furfanggal leplezi le anyja bűnössé­
gét. Tanulságul szolgálhat azonban annyiban, 
hogy bemutatja az úgynevezett nagyvilági 
házasságoknak kellemetlen és igazán sajná­
latra méltó következményeit, amikor a le­
ányt korán, és ahhoz verik, kényszerítik, 
amikor és akihez férjhezmenni nem akar.

Egyes hatásosabb jelenetektől eltekintve, 
a darab unalmas, egyhangú és hosszadal­
mas párbeszédei inkább valók volnának a 
kávénénikék zsurjaira és szobatudósok ta- 
nácskozmányaira, mint a színpadra.

A tartalomnak megfelelő volt az elő­
adás is. A szereplők nem tudtak mit csi­
nálni, mert munkájok nem volt. A közönség 
mintha már előre megérezte volna ezt, mert 
bizony kongott a színház az ürességtől. A 

I szereplők meglehetős lanyhán játszottak s a 
1 sajátságos irányú darabnak csak alig, hogy 

tudtak szerezni egy kis külső sikert. H.
* Konti utódja. A Királyszinház elhunyt,

I de halhatatlan emlékű karmesterének, Konti 
Józsefnek utódja Kassáról fog a budapesti 

1 Királyszinházhoz kerülni. Utódja Marthon G.
a kassai Nemzeti Színház zseniális karnagya 

í lesz, aki január elején búcsúzik a kassai 
közönségtől.

" A legjobb szövegű operette kétség­
kívül a „Daneigi hercegnő.“ Hiszen a témája 
egv a „Szókimondó asszonyság“-gal, mely 
a legkedveltebb színmüvek egyike. Erre az 
operettre tehát nem lehet majd elmondani, 
hogy a szöveg nem érdekes, mert mint 
színmű már fényes tűzpróbán ment keresz­
tül. A zenéjét pedig oly elsőrangú, hires 
zeneszerző irta, mint Joan Cary 11, a „Görög 
rabszolga“ és sok más kitűnő operette szer- 

I zője. A vasárnapi bemutató tehát minden- 
! képen érdekes eseménye lesz a kassai szín­

háznak. A szerepek kitűnő kezekben vannak. 
Íme a főbb szereplők : Hübscher Katalin: 
Kállay Lujza, Napoleon : Komjáthy, Josephine 
császárné: Takács Mariska, Lefébre : Pápay. 
Ezenkívül Cseöregh, Nagy Aranka, Kondráth 
Ilona játszók az operette több szerepeit. Je­
gyek ez előadásra már péntektől kezdve 
válthatók.

— János vitéz ötvenedszer. A méltán 
kedvelt operettet pénteken 50-edszer adja a 
kassai színtársulat, persze a kassai előadá­
sokhoz hozzászámítva az újhelyi s brassói 
előadásokat is.

NAPLÓ

ß kassai ipar megkárosítása.
fi hadapródiskola és az ipartestület.

Kassa, október 25.
A kassai ipartestület annak idején pa­

nasszal fordult a kereskedelmi és iparkama­
rához, hogy a kassai hadapródiskola pa- 
rancsnoksága a növendékek ruháit házilag 
polgári munkásokkal egy katonai szabász 
vezelese mellett készítteti és igy hatáskörét 
túllépve a kassai szabóiparosokat érzéke­
nyen megkárosítja. A kamara a kereske­
delmi minisztériumhoz terjesztette föl párto­
lóiam a panaszos beadványt. A miniszter 
most rendkívül érdekes rendeletben hozza 
tudomására az érdekelteknek, hogy a dol­
got intézkedés tárgyává nem tehette, mert 
a hadapródiskola parancsnoksága a mérv­
adó katonai utasítás alapján jogosítva volt 
igy eljárni.

A rendelet érdekes indokolása igy 
hangzik :

Ami a nevezett ipartestület azon kí­
vánságát illeti, hogy a tényteges katonai 
szolgálatban áltó egyének magánfelek ré­
szére munkálatokat ne teljesíthessenek, az 
e részben fenálló helyzetről a cs. és kir. 
közös hadügyminiszter és a m. kir. hon­
védelmi miniszter urak által kiadott ren­
deletek és a miniszterhez intézett átiratok 
alapján a következőkről értesíti a kamarát.

Általános szabály az, hogy a tényle­
ges katonai szolgálatban álló iparosok 
magánegyénektől, milyenekül első sorban 
a polgári egyének tekintendők, ipari mun­
kát Üzletszerűen nem vállalhatnak, azok 
részére ilyet nem teljesíthetnek.

E szabály alól kivételt képez egye­
bek között:

Az „ezredszabó“ minőségben alkal­
mazott altisztek katonai tisztektől úgy 
katonai egyenruhára, mint polgári egyen­
ruhára való megrendeléseket elfogadhat­
nak és teljesíthetnek; egyéves önkénte­
sektől katonai egyenruhára való megren­
deléseket szintén elfogadhatnak és telje­
síthetnek.

Egyéves önkéntesektől polgári ruhára 
való megrendeléseket azonban ezek sem 
fogadhatnak el és nem teljesíthetnek; pol­
gári egyénektől p>edig bál miféle megren­
delést tilos elfogadniok vagy teljesitniök.

A miniszter megjegyzi egyébiránt, 
hogy az ipartörvény revíziója alkalmával 
a katonai iparosoknak polgári tereit való 
iparűzési jogosultságának kérdését is fon­
tolóra fogja venni.

Reméljük, hogy az úgyis küzködő kas- 
1 sai iparosság érdekében ez a sérelmes és 

fölötte káros állapot mielőbb meg fog szűnni. 
Mert a legenyhébb kifejezéssel élve, egysze­
rűen felháborító, hogy kitartott hadsereg üz­
leti konkurenciával tegye tönkre a hadse­
regre úgyis súlyosan adózó polgárságot.

___ 3. oldal.

Egy szép, nagy

emeletes sarokház
a város legszebb pontján szép 
tiszta, fákkal beültetett udvarral

szabad kézből eladó.
Ügynökök kizárva.

Bővebbel a kiadóhivatalban.

ijPI ^ • xiár a régiek sejtettek némely ritka ásványvízben ölj' titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel
«^\3iCliVlílíll ■ magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg. amidőn néhány gyógyfotTasban
.................... ..............-.....— rádiumot fedeztek lel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidthauer-féle IG.tiiti.ZL2T Dl
keserüvizben találtatott, s igy érthető a vele elérhető meglepő gyógyeredmény. Már fél pohárral használva eltávolítja a gyomorban es 
belekben fészkelő sokféle komoly betegség c íróját s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ívo-kura gyomor- es belbajokban to­
vábbá elkövéredes, szivelnájasuiiás s azzal járó fulladásnál, sargasag, máj- es lepdaganat, cakorne- 
teqvén, aranyér , csúz és köszvénynél, vérbőségnél stb. kitűnő eredménynyel használható. Kapható mindenütt. 
Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 fillér. Főszétküldés a forrástulajdonos: SCI1 tlIDTll.VUER LAJOS gyógyszerésznél, Komáromban
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Rogozsán Antal
nagy vendéglője

Budapest, IV. Gerlóczy-utca 2. sz.
A kassaiak, Abauj-Torna és Sáros­
megyebeliek egyetlen találkozó helye 
a fővárosban. — Kitűnő és olcsó éte­
lek, felséges jó borok. Kassai és fel­

vidéki lapok.

TITKOS
betegségek ellen a. legjobb 

szer a
„TRIAS.“

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők ^is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. 3.54 fill, beküldése után bérmentve„kül- 
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár : SZEGŐ és 
HERCZ urak q>ó^>izertáraban, Kassa, Fö-utca 13. 
sz. Titok-arás mellett küldi a készítő is Papp 
gyógyszertára Tisza-Szentimrén

Zongorádtól
ad

jutányos díjazás mellett
budapesti zeneakadémiát végzett 

zenetanitó.
f Cím a kiadóhivatalban.

Egy 20 lóerejü
AUTOMOBIL

napi használatokra
«bérbe adatik.®

Bővebb felvilágosítást ad:

László Ffilöp bankház, Fö utca 45.

Van szerencsém a t. közön­
ség becses tudomására hozni, 
hogy Herdiczky János ur 
kassai szellőjének termését 
megvettem és mint..............

e hó 19-énforgalomba hozom. 
A t. közönség szives pártfo­
gását és minél több látoga­
tást kér tisztelettel ..............

mustot

NAGEL ADOLF
Központi szálloda és ven­
déglő Kossuth Lajos-utca.

XXXXXXOOXIXXXXXXX
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönséget arról értesíteni, hogy szál­
lodánk borpincéjét, saját kezelésünk­
be vettük át és akként intézkedtünk, 
hogy borkészletünk a közönség leg­
messzebb menő igényeit kielégítse.

Utcai kimérés:
Fehér asztali

gr. Károlyi Imre termése
I liter 72 fillér.

Egri siller
dr. Kállay Zoltán főispán termése

I liter 72 fillér.
Tisztelettel

Schalkház nagyszálló r. t. 
igazgatósága.

XXXXXXIXIXIXXXXXXX
I ---------- ■— - —----------------- ------------ --------- --------------

Lukaszewskí es Társa
„ZSÓFI A“

i miseruhiik és egyházi szerek raktára
Kassa, Kossuth L-utca IíO.
Van szerencsénk tisztelettel tudomására 

adni, hogy raktárunkat a legújabb kelmék­
ben és művészi hímzésekben gazdagon ki­
egészítettük és olcsó árainkat a nagyérdemű 
közönségnek figyelmébe ajánljuk.

Alba. Antipedes, Apparamen- 
tum Missae cum 5 appertinentiis 
minden egyházi színben 15 forinttól 

I fölfelé. — Birettum, Bursa, Berlo- 
que, Ciborium-köpeny. Dalrra- 
tica ornata, egyházi lobogók és 
templomi zászlók minden színben. 
Humeral, imakönyv olvasójel, La- 

í vabo, mennyezetek, miseszolgaru- 
hák, oltárteritők, oltárvánkosok. 
Palla, Pluviale és stóla az összes 
szükséges templomi színekben 25 fo­
rinttól! arban. Purificatorok, Po­
chette, Stóla, zászlóhimzések, Ve­
lum és Umbraculum valamint zász­
lószalagok, tokok és rudak.

A gör. kath. egyházban szükséges 
összes miseruhákat, mint Felout 28 forint­
tól fölfelé. Megrendeléseket fogadunk el 
templomi ércárukra és a legolcsóbb áron 

i szállítjuk azokat. Régi miseruhákat javí­
tás végett elfogadunk, úgymint régi hímzé­
sekét selyemben, aranyban és ezüstben is.

Kívánatra árukat kiválasztás végett franco 
küldünk, a szin és az ár közlése után. Az 

' eddig irántunk nyilvánult bizalomért a leg­
szívesebb köszönetünket fejezzük ki és ipari 

I vállalatunkat kegyes támogatásra ajánljuk.

Állandó, észszerű és ügyes reklámo­
zás minden gyári, kereskedelmi, ipari 
vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az 
éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a 
a legsikeresebben, legjobban és leg­
olcsóbban, megtudható az

Általános Tudósítói
hirdetési osztályánál

SLt LEOPOLD GYDLÍ
BUDAPEST, VII,Erzsébet-körut 54.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó 
lelkiismeretességgel, pontossággal és 
olcsón eszközölnek hirdetéseket és 
reklámokat az összes budapesti, vidéki 
és külföldi lapokban és naptárakban.

szer - 
kesztő

I Költségvetések 
és tervezetek ingyen!

KASSA
Kossuth Lajos utca *24. szánt,
- -______ __ ______  €I

Gőzerőre berendezett íg

Tuhafcftőde |
cs vegytisztító intézet ^

Vegyileg tisztittatnak és fes- 
tétnek a legrövidebb idő alatt

női-, férfi- és gyermek- §

függönyök, csipkék és kézi- öl munkák stb.

Hirdetések
a „NAPLÓ" számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 

16. szám alatt.

u

Hirdetések
felvétetnek a
„Napló
kiadóhivatalában 
és szerkesztősé­

gében

KASSA
Kossuth Lajos-utca 16,

X X x
KÖLTÖZKÖDÉSEK A AS ITTÁL ÉS 

HAJÓVAL
SZAK. ZÁRT Bl’TORKOCSIKRAN

UNGAR GYULA
KASSA, GRÓF BERCSÉNYI I’, i.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITFZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1505
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